
 
 

Protokoll 
der Jahreshauptversammlung des Tennisclub Gettorf e.V. (TCG) 

am 15. Juni 2022 um 19.30 Uhr 
am Vereinsheim am Fasanenweg 

 
 
Beginn:  19.30 Uhr 
Anwesende: siehe Anwesenheitsliste 

Vorstand: Michael Polzin  Vorsitzender 
  Vanessa Müller  stv. Vorsitzende und Kassenwartin 

Lasse Tepp  stv. Vorsitzender und Jugendwartin für Wettkampfsport 
Mark Timmler  stv. Vorsitzender und Sportwart für Wettkampfsport 
Cornelius Seidler Beauftragte für Clubheimbewirtschaftung 

  Eckart Goldenstern Sportwart für Freizeitsport 
  Jori Junghans  Jugendwart für Freizeitsport 
Entschuldigt: Rainer Möller  Beauftragter für Veranstaltungen und Freizeitsport 

     
TOP 1: Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Versammlung. Er stellt die frist- und 

formgerechte Einladung und somit die Beschlussfähigkeit fest. Michael Polzin bittet, die 
Abwesenheit von Rainer Möller zu entschuldigen, der sich in Niedersachsen befindet.  

 
TOP 2: Michael Polzin bittet die Anwesenden, sich zu Ehren von Heiner Christen, Egon Hansen und 

Klaus-Dieter Stegemann, die seit der letzten Mitgliederversammlung verstorben sind, von den 
Plätzen zu erheben. Nach einer Schweigeminute nehmen die Anwesenden wieder ihre Plätze ein. 

  
TOP 3: Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form (siehe Anhang) einstimmig genehmigt. 
 
TOP 4:  [entfällt] 
 
TOP 5: Das Protokoll der Jahreshauptversammlung vom 28. März 2019 ist den Mitgliedern, die per E-Mail 

eingeladen wurden, mit der Einladung zur Versammlung zugegangen. Diejenigen, die per Post 
eingeladen wurden, haben mit der Einladung den Hinweis erhalten, dass alle Dokumente für die 
Jahreshauptversammlung auf der Homepage des TCG einzusehen sind. Das Protokoll wird in der 
vorliegenden Fassung einstimmig genehmigt.  

 
TOP 6: Der Vorsitzende ergänzt seinen Bericht um den Punkt, dass auf der Sportehrung des Kreises 

Rendsburg-Eckernförde im Jahr 2020 Gerd Hohn, Rainer Möller und Mark Timmler für ihr 
langjähriges ehrenamtliches Engagement im TCG gewürdigt worden sind. 

 
  Die weiteren Vorstandsmitglieder verzichten auf Ergänzungen ihrer Berichte. Fragen oder 

Ergänzungs- bzw. Erläuterungswünsche zu den Rechenschaftsberichten der Vorstandsmitglieder 
ergeben sich aus der Versammlung nicht. 

 
TOP 7: Die Kassenprüfung wurde von Thomas Kurberg für die Jahre 2020 und 2021 durchgeführt. Er 

empfiehlt die Entlastung des Vorstandes. 
 
TOP 8: Thomas Kurberg beantragt die Entlastung des Vorstandes. Diese wird einstimmig erteilt. 
 
TOP 9: Der Vorsitzende erläutert die Gründe für die Erhöhung und stellt den Antrag zur Diskussion. 

Nachdem es keine Wortmeldungen gibt, stellt Michael Polzin den Antrag in der vorliegenden 
Fassung zur Abstimmung. Der Antrag wird in der vorliegenden Fassung einstimmig angenommen. 

 
TOP 10: Der Vorsitzende berichtet über die Gedanken, die sich eine Strukturkommission gemacht hat, um 

die Aufgaben des Vorstandes auf mehrere Schultern zu verteilen. Zunächst wurden einige 
Aufgaben zeitgemäß aktualisiert und Stellenbeschreibungen für alle Vorstandsmitglieder erstellt.  

  Nachdem es keine Wortmeldungen gibt, stellt Michael Polzin den Antrag in der vorliegenden 
Fassung zur Abstimmung. Der Antrag wird in der vorliegenden Fassung einstimmig angenommen. 

 Michael Polzin schlägt vor, die Wahlen noch anhand der bisherigen Vorstandsämter 
durchzuführen, da die Satzungsänderung erst durch Eintrag in das Vereinsregister gültig wird. 
Gegen den Vorschlag gibt es keine Einwände. 



TOP 11: Vor Eintritt in den TOP bedankt sich der Vorsitzende im Namen aller Mitglieder bei den 
Vorstandsmitgliedern für ihre hervorragende und gewissenhafte Arbeit. 

 
 Michael Polzin berichtet, dass Gerd Hohn seine Tätigkeit im Vorstand bereits zum Ende des Jahres 

2021 beendet hat, bedankt sich für dessen Einsatz und übergibt ein Präsent an Heidi Kattenberg, da 
Gerd Hohn nicht anwesend ist. 

 
 Bevor Michael Polzin mit den Wahlen beginnt, bedankt sich Mark Timmler im Namen der 

Mitglieder und des Vorstandes für die 20 1/3 Jahre, die Michael Polzin als Vorstandsvorsitzender 
tätig war, hält eine kurze Ansprache mit lobenden Worten über die Arbeit von Michael Polzin und 
übergibt ein Präsent. 

 
 Michael Polzin merkt an, dass aufgrund des Gesetzes zur Abmilderung der Folgen der COVID-19-

Pandemie im Zivil-, Insolvenz- und Strafverfahrensrecht alle Mitglieder des geschäftsführenden 
Vorstandes weiter in ihren Ämtern bleiben konnten, alle anderen wurden durch den Vorstand 
satzungsgemäß eingesetzt. Jetzt wird erstmals eine Neuwahl aller Vorstandsmitglieder 
durchgeführt. 

 
a) Michael Polzin schlägt Thies Richter als Vorsitzenden vor. Thies Richter stellt sich den 
Anwesenden kurz vor. Aus der Versammlung kommen keine weiteren Vorschläge. 

 
  Thies Richter wird einstimmig zum Vorsitzenden gewählt! Er nimmt die Wahl an.  
 
  Thies Richter bittet Michael Polzin, die Versammlung bis zum Ende zu leiten. 
 

b) Michael Polzin schlägt Vanessa Müller als stellvertretende Vorsitzende und Kassenwartin vor. 
Aus der Versammlung kommen keine weiteren Vorschläge. 

 
 Vanessa Müller wird einstimmig zur stellvertretenden Vorsitzenden und Kassenwartin gewählt! 
 Sie nimmt die Wahl an.  
 

c) Michael Polzin schlägt Mark Timmler als stellvertretenden Vorsitzenden und Sportwart für 
Wettkampfsport vor. Aus der Versammlung kommen keine weiteren Vorschläge. 

 
 Mark Timmler wird einstimmig zum stellvertretenden Vorsitzenden und Sportwart für 
Wettkampfsport gewählt! Er nimmt die Wahl an.  
 
d) Michael Polzin schlägt Eckart Goldenstern als Sportwart für Freizeitsport vor. Aus der 
Versammlung kommen keine weiteren Vorschläge. 

 
 Eckart Goldenstern wird einstimmig zum Sportwart für Freizeitsport gewählt! Er nimmt die Wahl 
an.  
 
e) Auf der Jugendversammlung am 19. April 2022 wurde Lasse Tepp einstimmig zum Jugendwart 
für Wettkampfsport gewählt. 

   
Auf der Jugendversammlung am 19. April 2022 wurde Jori Junghans einstimmig zum Jugendwart 
für Freizeitsport gewählt. 

 
 Die Bestätigung der Jugendwarte erfolgt einstimmig. 
 
f) Michael Polzin schlägt Cornelius Seidler als Beauftragten für Clubheimbewirtschaftung vor. Aus 
der Versammlung kommen keine weiteren Vorschläge. 

 
 Cornelius Seidler wird einstimmig zum Beauftragten für Clubheimbewirtschaftung gewählt! Er 
nimmt die Wahl an.  
 
Michael Polzin ergänzt, dass Cornelius Seidler bei seiner Arbeit von Jörg Matthiessen unterstützt 
wird. 
 



g) Michael Polzin schlägt Rainer Möller als Beauftragten für Veranstaltungen und Freizeitsport 
vor. Die Zustimmung, sich zur Wahl zu stellen, hat Rainer Möller mündlich geäußert. Aus der 
Versammlung kommen keine weiteren Vorschläge. 

 
Rainer Möller wird einstimmig zum Beauftragten für Veranstaltungen und Freizeitsport gewählt! 
Die Zustimmung, die Wahl anzunehmen, hat Rainer Möller mündlich geäußert. 
 
h) Da aktuell kein Kassenprüfer im Amt ist, müssen zwei Kassenprüfer gewählt werden. 

   
 Sascha Haß ist bereit, das Amt zu übernehmen. Aus der Versammlung kommen keine weiteren 
Vorschläge. Sascha Haß wird einstimmig zum Kassenprüfer gewählt! 
 
Sascha Haß nimmt die Wahl an. 
 
Christoph Scheel wird für das Amt des Kassenprüfers vorgeschlagen. Aus der Versammlung 
kommen keine weiteren Vorschläge. Christoph Scheel wird einstimmig zum Kassenprüfer gewählt! 
 
Christoph Scheel nimmt die Wahl an. 

 
TOP 12: Der Haushaltsplan für das Geschäftsjahr 2022 wird in der vorliegenden Form (siehe Anhang) 

einstimmig genehmigt. 
 
TOP 13: Michael Polzin weist auf den Jubiläumsball am Samstag, 24. September 2022 hin und kündigt an, 

dass der Kartenverkauf in Kürze beginnt. 
 
Der Versammlungsleiter dankt den Anwesenden für ihr Erscheinen und schließt die Versammlung um 20.03 Uhr. 
 

Gettorf, 05. Juli 2022 
 
 

 
__________________________________________________  __________________________________ 
Michael Polzin         Vanessa Müller     
- Vorsitzender (bis TOP 11), Versammlungsleiter u. Protokollführer -  - stv. Vorsitzende u. Kassenwartin- 
 
 
 
__________________________________________________   
Thies Richter          
- Vorsitzender (ab TOP 11 a) -  


